

平安 玉环

PING AN YU HUAN

平安 点滴

浙

法庭开到村头 百姓围坐旁听

通讯员 应雨轩

本报讯 近日,玉环县人民法院在玉环大麦屿街道火叉口村托老中心,审理了一起涉“六合彩”非法经营案件,100余名村民到巡回法庭旁听案件。

现年48岁的罗某(女),来自湖南。2015年3月至2016年3月,罗某在大麦屿街道其暂住房内,以1比40的赔率吸引赌博人员,非法接受赌博人员陈某、向某、祝某等人的“六合彩”投注。2015年5月,罗某将投注额通过其丈夫张某的银行账户上报给他人,并获得投注额10%的返利。上述期间,罗某共接受六合彩投注额达13.44万元,非法获利1.24万元。2016年3月10日,罗某在其暂住房内被当场抓获。

“被告人罗某法制观念淡薄,明知是庄家利用‘六合彩’进行赌博活动,仍多次接受他人‘六合彩’的赌博投注,数额达人民币13.44万元,其行为已构成非法经营罪。”随着一声法槌的落下,巡回法庭当庭宣判,以非法经营罪判处罗某有期徒刑十个月,罚金一万五千元。

“这种方式很好,离我们老百姓很近,也让我们体会到了法律的公正。”前来旁听的村民老王感慨道。

针对部分群众法律知识匮乏的现状,玉环县人民法院以巡回法庭为桥梁,架起人民与法院联络的桥梁,达到了“审理一案,教育一片”的作用。

本栏目由玉环县人民法院协办

督察基层法院 尽快补齐短板

通讯员 王先富

本报讯 今年7月下旬至9月初,台州市中级人民法院牵头组织了5个督察组,对全市9个基层法院、10个人民法庭开展了联合、循环审务督察。通过实地检查、视频抽查、拨打12368司法服务热线等方式,对队伍作风、安保工作、庭审规范等方面进行了明察暗访。针对发现的问题,台州中院要求各法院尽快补齐短板、整改落实。

开展党员活动 助推“两学一做”

通讯员 黄丽娅

本报讯 为深入开展“两学一做”活动,近日,乐清市司法局以“党员固定活动日”为载体,以“司法行政讲坛”为法治宣讲平台,开展了丰富多彩的学习教育和法治宣讲活动。

自今年5月份确定每月20日为“党员固定活动日”以来,每个月的学习、宣讲活动由固定的领导干部上课,党员干部谈心得体会,普通干部参与听讲。活动日还穿插了各种专题讨论、先进事迹学习,提升了全体党员、干部职工的理想信念与法治理念。

抓隐患排查 保国庆平安

通讯员 沈晖

为确保国庆期间社会治安稳定,连日来,海盐县公安局原派出所组织警力开展了治安大清查行动。



平安 创建

PING AN CHUANG JIAN

专家联合“坐诊” “会诊”家事纠纷

温州鹿城设婚姻家庭心理诊疗基地

通讯员 鹿轩 本报记者 余春红

本报讯 近日,温州市鹿城区法院与温州市第七人民医院签订合作协议,在鹿城成立婚姻家庭心理诊疗基地。这是鹿城区法院推进家事审判方式和机制改革的又一新举措。

“在司法实践中,我们发现有些家事案件的当事人非常需要心理疏导。”鹿城法院东郊法庭庭长陈斌介绍,婚姻家庭心理诊疗基地的设立,将依托温州市第七人民医院的心理咨询中心和资深的心理咨询专家,将心理治疗引入纠纷的化解。

鹿城法院介绍,在尊重当事人选择的前提下,法院会在诉前、诉中采取引导、建议、指令等方式,通过开具介绍信,选择委托调解的方式进行心理咨询。心理专家不但会给当事人提供心理咨询、进行辅导并提供治疗服务,还会协助法院进行调解。

此外,心理专家还会到法院开展心理专业知识普及工作,给予法院工作人员技术指导和专业服务,对于重大突发事件,咨询中心将及时给予心理危机干预,对需要进一步治疗的个别特殊心理问题提供诊断建议,并督促进行心理治疗。调解工作会建立在尊重心理治疗与保护来访者隐私的基础上进行。根据医院出具的是否存在家庭暴力、精神障碍或者虐待等报告情况,法院按照相应的法律及时给予干预处理。

“有可能是因为更年期,我一直失眠,变得易怒,脾气很暴躁,两口子吵架太多了,闹到了法院离婚,和心理咨询师聊了几次,好多了。”温州市陈女士说。

近年来,鹿城法院积极推进家事案件审判方式和机制改革,设立家事审判庭,实行家事民事、行政纠纷和刑事案件“三合一”审理模式,并在家事审判庭设立心语工作室、义工行动组、综合协调中心、反家暴合议庭、爱心回访站等五个特色岗位,有效促进了家事纠纷的化解。

节前全员出动 护航烟草市场

通讯员 万新观

本报讯 为落实好市场监管工作,近日,嘉善县烟草专卖局全体动员,全力护航国庆卷烟市场经营秩序。

该局认真贯彻落实省、市局相关工作要求,积极投入到奋战“双节”的模式中。重点加强对零售大户、卷烟无证户、物流托运企业和卡口的监管工作,严厉打击各类涉烟违法行为。

今年9月,该局共查获涉烟违法卷烟1913条,案值35.96万余元。下一步,该局将继续以真烟非法流通治理为主线,保障国庆节期间的烟草经营秩序。

辱骂殴打辅警 女子被处拘留

通讯员 张维振 张芬菲

本报讯 近日,平阳县昆阳镇一女子因妨碍民警执行公务被行政拘留。

9月18日上午,平阳交警大队一中队民警在104国道执勤时,见一名男子驾驶着一辆电动车赶路,电动车还载有一位中年妇女。由于该车非法加装了遮阳伞且违法载人,民警当即示意其靠边停车,并依法对驾驶员进行处罚。

但在驾驶员跟随民警到一旁处理违章的间隙,电动车上乘坐的中年妇女却与卡点管理人员发生了矛盾。原来,当管理人员依法拆卸电动车遮阳伞时,该女子一把抢过遮阳伞并大声辱骂殴打在场辅警。

民警见状后,立即制止了该妇女的行为,并对其进行劝导,但该女子并没有停止辱骂,且行为恶劣。最终,女子被带回派出所,并因妨碍民警执行公务,被公安机关处以8日行政拘留。

用法律诠释“绿水青山就是金山银山”

第六届山区经济发展法治论坛在衢州举行

本报记者 汪基建 通讯员 徐一虹

本报讯 昨天上午,由浙江省法学会主办,衢州市法学会承办的第六届山区经济发展法治论坛在衢州举行。省法学会党组成员、专职副会长陆剑锋,省法学会副会长、学术委员会主任牛太升分别在论坛上讲话,衢州市人大常委会副主任章俊致辞。

本次论坛有省法学会山区经济法研究会、环境法学研究会、三农法治研究会、城乡一体化法治研究中心、合作社与农民权益保障研究中心以及各市法学会共同参与。重点围绕深化我省农村产权制度改革研究、“绿水青山就是金山银山”评价体系研究等两大主题,就法治保障等前沿和热点问题进行论坛交流。

论坛听取了浙江农林大学中国农民发展研究中心常务副主任

王景新教授关于《农村建设用地入市问题研究》的主题报告。浙江农林大学教授马永双、德清县人民法院叶剑荣、湖州市委党校李念文、温岭市人民法院夏群佩、嘉兴学院文法学院罗士俐、衢州市中级人民法院王勇等专家学者和法律界人士,在会上就农村集体资产产权制度改革问题、关于城乡一体化改革相关法律问题等作学术论文交流。交流中,他们针对农村产权制度改革中可能出现的相关问题进行了研究,并从司法保障的角度提出对策和建议。

参加论坛的专家学者认为,农村产权制度改革是“绿水青山就是金山银山”的生动诠释,要继续着重研究“三位一体”改革、城乡一体化改革、宅基地制度改革、土地征收制度改革、土地承包经营权流转改革建设中的有关法律问题,为农村产权制度改革提供司法保障,促进我省农村改革及山区经济发展。

论坛期间,省法学会还表彰了第六届山区经济发展法治论坛获奖论文及优秀组织单位。